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Головним джерелом екологічних проблем антропогенного походжен-

ня беззаперечно вважають промислове виробництво [1]. Підприємства хар-

чової та переробної промисловості не є основними забруднювачами довкіл-

ля, проте вони теж спричиняють викиди в атмосферу багатьох компонентів, 

наприклад, діоксиду вуглецю та сірки, що впливає на озоновий шар та при-

зводять до парникового ефекту [2]. 

В умовах поступового нарощування сільськогосподарського вироб-

ництва та переробки в Україні проблеми забруднення довкілля потребують 

ретельного дослідження та детального аналізу. Це дозволить визначити та 

сформулювати основні екологічні цілі, завдання та конкретні екологічні 

програми управління відходами виробництва та викидами, а також розробка 

алгоритмів щодо попередження виникнення екологічно-небезпечних ситуа-

цій та техногенного забруднення навколишнього природного середовища. 

В Україні обсяги виробництва харчової промисловості займають бли-

зько 17 % від усіх видів промисловості. На підприємствах нашої країни в 

багатьох випадках використовують морально-застаріле та фізично-зношене 

очисне обладнання. Підприємства харчової промисловості створюють скла-

дну ситуацію, тому що, дуже часто, не впроваджують безвідходні або мало-

відходні технології, мають низькі ступені очистки викидів в атмосферне по-

вітря. В той самий час, від підприємств харчової промисловості очікують 

якісних, екологічно безпечних продуктів.  

Важливою характеристикою ефективності використання природно-

ресурсного потенціалу в харчовій промисловості с також рівень забруднен-

ня його окремих складових шкідливими викидами підприємств галузі. 

Основні джерела викидів забруднюючих речовин на більшості підпри-

ємств харчової промисловості можна згрупувати наступним чином (рис 1.) 

Особливість використання в харчовій промисловості повітряних ре-

сурсів полягає в хімічному і тепловому забрудненні атмосфери, що відбу-

ваються шляхом викидів в атмосферу різноманітних хімічних сполук (орга-

нічного пилу, сірчаного ангідриду, паперового пилу, продуктів згоряння 

природного газу тощо) з різних джерел: відкритих процесів переробки си-

ровини, котелень, транспорту, внаслідок негерметичного стикування трубо-

проводів та нещільного закриття технологічних резервуарів, а також надхо-

дження неприємних запахів з відстійників відпрацьованих вод, барди, дефе-

кату, очисних споруд, звалищ органічних відходів тощо. 
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Рис. 1. Основні джерела викидів на підприємствах харчової промисловості 

 

Найбільш шкідливими речовинами, що потрапляють у повітря внаслі-

док діяльності харчових виробництв, є діоксид та оксид вуглецю, органіч-

ний пил, викиди від використання паливних ресурсів тощо.  

Питомі викиди специфічних забруднюючих речовин по різних підп-

риємствах харчової промисловості в атмосферу відрізняються в залежності 

від галузі, сировини, яка використовується, і технології виробництва. Зок-

рема, в спиртовій промисловості питомі викиди в повітря сухих дріжджів 

при дріжджогенерації з зернової барди складають 9-21 тис. куб. м. на 1 т 

дріжджів, з картопляної - 12-40 тис. куб. м., а при сушці - відповідно, 90-170 

тис.куб.м. та 100-300 тис. куб. м.; в зернопереробній промисловості - зерно-

вого пилу - 0, 257 кг на тонну зерна, мучного пилу - 0,168 кг/т муки; в цук-

ровій промисловості - жомового пилу - 0,14 кг/т сухого жому, парів вапна - 

0,175 кг на 1 тонну вапна [3]. 

На нашу думку, при оцінюванні впливу на довкілля діяльності підпри-

ємств, що мають свою логістику і парк автотранспорту, не враховується 

вплив на атмосферне повітря автотранспорту під час його роботи поза ме-

жами підприємства. Також особливу увагу при оцінюванні впливу викидів 

підприємств харчової промисловості на стан навколишнього природного 

середовища слід звертати на близькість до житлової забудови, оскільки лет-

кі органічні сполуки, навіть 3-4 класу небезпеки, можуть мати як віддалені 

фізіологічні, так і соціальні наслідки [4].  

Таким чином, забезпечення умов раціонального використання та відт-

ворення всіх складових природно-ресурсного потенціалу є важливим резер-

вом підвищення ефективності функціонування харчової промисловості та 

збільшення виробництва продовольства в країні. Водночас аналіз сучасного 

стану природно-ресурсного потенціалу харчової промисловості засвідчив 

необхідність прийняття відповідних заходів щодо його поліпшення.  

Тому, в першу чергу, на підприємствах харчової галузі необхідно 

впроваджувати ефективну систему екологічного управління на підприємст-

ві на основі ДСТУ ISO 14001:2015 [5]. 
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